Історія України, 8 клас
Тема. Морські походи козаків. Гетьман П. Конашевич – Сагайдачний. Участь козаків у Хотинській війні. 
Мета:охарактеризувати морські походи козаків, визначити роль гетьмана П.Конашевича–Сагайдачного у Хотинській війні; повторити знання про військове мистецтво козаків; розвивати предметні компетентності, критичне мислення учнів; сприяти вихованню патріотизму, почуття гордості за героїчне минуле Батьківщини. 
Тип уроку: формування нових знань та вмінь. 
Обладнання: мультимедійна дошка, портрет П. Конашевича-Сагайдачного; підручник Власов В.С. Історія України. – К.: Ґенеза, 2008; комп’ютерна презентація «Гетьман П. Конашевич-Сагайдачний»; електронний атлас,
Хід уроку

I.
Організація навчальної діяльності.
II.
Мотивація навчальної діяльності. Показ фрагменту кінофільму Українське Козацтво

Запитання для актуалізації. (вправа «Закінчіть речення»)
«Вивчати історію свого народу необхідно для того, …»

Прогнозовані відповіді учнів

· щоб не робити помилок у майбутньому;

· щоб знати героїв, якими можна пишатися;

· щоб розуміти хід історії;

· щоб жити краще.

III. Сприйняття та усвідомлення навчального матеріалу

Ми продовжимо вивчати розділ «Українські землі в першій половині ХVІІ ст».

Прочитайте тему уроку, які питання виникають у вас?

Метод «Чиста дошка»

Прогнозовані відповіді учнів

· Які морські походи і чому здійснювали козаки на початку ХVІІ ст..

· Чим уславився гетьман Петро Конашевич-Сагайдачний?

· Коли відбулась Хотинська війна?

· Яка роль козаків у Хотинській війні?

Робота з джерелом.   Гра «Знайдіть помилки»

У своїй книзі «Опис України» Гійом Левассер де Боплан про козаків писав:

Козаки сміливі, кмітливі, дотепні, люблять свободу.

Гетьмана призначає король. 

Відзначалися козаки військовою майстерністю. 

Вони дуже влучно стріляють із рушниць та важких гармат.

Козацькі вози – це «рухома фортеця».

Та вразили мене козацькі човни. Вони були громіздкі, на них по 5-7 пар весел.

Човни-чайки мали одне кермо.

Крім веслярів на човнах розміщувалося до 30 козаків.

Учні аналізують повідомлення іноземця.

3 «Опису України» Г. Л. де Боплана про життя українських козаків

Запитання до документа.

1.  Чи можна повністю довіряти джерелу?

2. Якими постали козаки в вашій уяві?

3. Чим пояснити надмірну суворість гетьманів козацьких? 

…Одне слово, усі вони досить розумні, але зосереджуються лише на корисному і необхідному, головним чином на тому, що пов'язане із сільським життям. Вони дотепні, кмітливі, винахідливі і щедрі, не прагнуть великого багатства, але надзвичайно кохаються у своїй свободі, без якої не уявляють життя...

...Ось як вони вибирають свого старшого: коли зберуться всі старі полковники і старі козаки, що користуються серед них пошаною, кожен із них віддає свій голос за того, кого вважає за найздібнішого, і той визначається більшістю голосів. Якщо обраний не хоче приймати посади, відмовляючись невмінням, малими заслугами, браком досвіду чи похилим віком, це йому не допомагає. Відповідають лишень, що він дійсно не заслужив такої честі і тут же, не гаючись, одразу ж убивають його, як якогось зрадника. ...
Цей старший їхньою мовою називається гетьманом, його влада необмежена аж до права стинати голови і садити на палю тих, хто провинився. Гетьмани дуже суворі, однак нічого не починають без військової наради, яку називають Радою 

IV. Усвідомлення змісту

Вчитель. Пригадавши відомості про козаків пропоную використовуючи метод «Чиста дошка», перейти до розгляду нового матеріалу.

1. Які морські походи і чому здійснили козаки на початку ХVІІ ст.?

Текст підручник опрацьовуємо методом «Критичне читання»



                                                  напрямки


2. Чим уславився гетьман П. Конашевич-Сагайдачний?

(демонстрація відеоролика Історія українських земель. П. Сагайдачний)
Завдання учням.      Складіть портрет Сагайдачного за допомогою дієслів


[image: image1]
4. Коли відбулася Хотинська війна? Яка роль козацтва в цій війні?
Завдання учням. Заповніть схему «Хотинська війна».




Домашнє завдання. Повт.§11, ознайомитися з §12. підготувати повідомлення «Іван Сулима», «Тарасова ніч».
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